

海南日报

HAINAN RIBAO

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20419号

今日海口、三亚、琼海地区
对开16版四开32版
其他地区对开16版
国内统一刊号 CN46—0001

2012年4月

2 星期一
壬辰年三月十二
十四清明

博鳌亚洲论坛年会 今日举行开幕大会 李克强等四位国家领导人将发表主旨演讲

本报博鳌4月1日电(记者赵红)明天上午9时30分,博鳌亚洲论坛将在永久会址——博鳌东屿岛博鳌亚洲论坛国际会议中心,拉开论坛2012年年会大幕。国务院副总理李克强届时将出席论坛年会开幕式并发表主旨演讲。

据悉,博鳌亚洲论坛秘书长周文重将主持开幕式,论坛理事长福田康夫将致欢迎辞,李克强、意大利共和国总理蒙蒂、哈萨克斯坦共和国总理马西莫夫、巴基斯坦伊斯兰共和国总理吉拉尼等4位国家领导人将发表主旨演讲,沃尔沃集团执行副总裁Pär Ostberg、FMG集团董事长安德鲁·福利、贵州茅台酒股份有限公司董事长袁仁国3位企业家将致辞。

博鳌亚洲论坛2012年年会共举行37场正式活动,除开幕大会和19场分论坛外,还设置了2场名人对话、1场博鳌辩论、6场圆桌会议、4场行业会议、2场主题早餐会、2场主题午餐会。

今天早上开始,博鳌亚洲论坛2012年年会“新财富”杯高尔夫邀请赛、“万泉乐城杯”桥牌名人赛、海南省人民政府新闻发布会、青年领袖圆桌会议等10项活动内容已经相继展开。

4月2日,以开幕大会为主的论坛23项活动内容将集中举行,论坛年会将于4月3日落幕。

李克强出席 省政府欢迎晚宴

本报博鳌4月1日电(记者黄晓华)今晚的博鳌亚洲论坛国际会议中心主会场群贤毕至,嘉宾云集。海南省政府在这里举行欢迎晚宴,热情欢迎出席博鳌亚洲论坛2012年年会的中外嘉宾。

中国国务院副总理李克强、意大利总理蒙蒂、哈萨克斯坦总理马西莫夫、巴基斯坦总理吉拉尼、哈萨克斯坦副总理克里姆别托夫、泰国副总理吉滴叻、越南副总理黄中海、澳大利亚前总理霍克、菲律宾前总统拉莫斯、日本前首相福田康夫、中国国务院前副总理曾培炎、博鳌亚洲论坛秘书长周文重、新加坡前总理吴作栋、澳门特别行政区行政长官崔世安、香港政务司司长林瑞麟、台湾两岸共同市场基金会最高顾问吴敦义等在主桌就座。

省委书记、省人大常委会主任罗保铭在晚宴上致辞。他代表海南省委、省政府和870多万海南人民,对各位领导和嘉宾的到来表示最诚挚的欢迎,对大家长期以来对海南发展的关心支持表示最衷心的感谢。

罗保铭指出,博鳌亚洲论坛成立11年来,为凝聚亚洲共识、传播亚洲声音、促进亚洲合作、实现亚洲共赢作出了重要贡献。同时,论坛也成为海南不断走向开放、不断融入世界的重要平台和提升国际知名度的重要名片。面对复杂多变的全球经济形势,今年论坛年会确定了“变革世界中的亚洲:迈向健康与可持续发展”的主题,相信对这个问题的关注和讨论,必将对亚洲各地区携手合作、共克时艰,实现经济复苏平稳增长产生积极作用。

罗保铭表示,转变发展方式、调整经济结构是实现健康与可持续发展的必由之路。我们正在全力推进的海南国际旅游岛建设遵循的正是这样的发展理念。尤其是在资源短缺、环境超载、气候变化日益受到关注的今天,我们更加珍惜海南的生态环境,更加强调以最小的环境代价和合理的资源消耗实现经济社会效益最大化,努力推进海南绿色发展。随着经济实力的不断增强,今天的海南已步入更有条件、更加自觉地推动和实现绿色发展的新阶段,我们的目标就是建设海南人民的幸福家园和中外游客的度假天堂。相信今年年会的思想成果也将为海南实现这一目标提供有益的借鉴和启示。

罗保铭最后预祝论坛年会圆满成功,热忱邀请各位嘉宾和海内外朋友常来海南休闲度假,共享海南的自然之美和人文之美。

省委副书记、省长蒋定之主持晚宴。省政协主席于迅、省委副书记李立国等海南省四套班子领导出席宴会。

出席宴会的还有国家部委和兄弟省市的领导,有关国际组织负责人,博鳌亚洲论坛理事会理事,国际知名企业家代表以及新闻界和社会各界的代表。



今日随报赠送
《海南成长》特刊

据新华社海南博鳌4月1日电(记者李寒芳 周正平)中共中央政治局常委、国务院副总理李克强1日上午在海南省博鳌会见了前来出席博鳌亚洲论坛2012年年会的台湾两岸共同市场基金会代表团名誉团长吴敦义一行,表示同胞相见,朋友相识,都是令人愉悦的事。他强调,当前两岸关系又迎来发展的新机遇,面临着继往开来的新形势。希望两岸各界进一步携手合作,增进相互信任,厚植共同利益,融洽同胞感情,不断推动两岸关系向前迈进。两岸双方应共同努力,促进两岸经济合作在新的起点上开拓创新,更好地适应两岸经济发展的要求,更多地让两岸广大民众共享和平发展成果。

李克强表示,不久前胡锦涛总书记会见中国国民党荣誉主席吴伯雄时,全面阐述了我们在新形势下持续推动两岸关系发展的基本思路。我们将巩固反对“台独”、认同“九二共识”的共同政治基础,继续贯彻推动两岸关系和平发展的各项方针政策,不断开创两岸关系和平发展的新局面。

李克强强调,进一步深化两岸经济合作,有利于促进两岸共同发展、造福两岸同胞。一是抓紧推动ECFA后续协商,力争尽早签署两岸投资保护和促进协议,推动其它商谈取得实质性进展。二是加快推进两岸金融领域合作。采取积极措施,尽快启动商议建立两岸货币清算机制,推进两岸银行、证券、保险业建立并完善监管合作机制。三是大力加强两岸产业合作,共同推动产业结构优化升级。我们鼓励和支持有条件的大陆企业赴台投资,期望台湾方面为此提供必要的环境和公平的条件。

李克强指出,两岸还应继续推动其他领域的交流合作。我们欢迎并支持年内新增10个大陆居民赴台个人旅游试点城市,这将有利于增进两岸同胞相互了解,促进台湾旅游业发展。

吴敦义对这次会见双方就加快ECFA后续协商、建立两岸货币清算机制等一系列合作事项达成一致感到高兴,期望双方秉持求同存异、两岸和平、讲信修睦、民生优先的理念,进一步扩大交流,务实协商,加强合作,为两岸人民谋福祉,为中华民族谋繁荣,为炎黄子孙开盛世。

中共中央台办主任王毅、中共海南省委书记罗保铭、国务院副秘书长尤权,国务院研究室副主任宁吉喆以及台湾两岸共同市场基金会长钱复等参加会见。

李克强会见吴敦义一行

李克强分别会见3位外国总理

分别为意大利总理蒙蒂、巴基斯坦总理吉拉尼和哈萨克斯坦总理马西莫夫



4月1日,国务院副总理李克强在博鳌会见来华出席博鳌亚洲论坛2012年年会的意大利总理蒙蒂。

新华社记者 饶爱民 摄



4月1日,国务院副总理李克强在博鳌会见来华出席博鳌亚洲论坛2012年年会的巴基斯坦总理吉拉尼。

新华社记者 饶爱民 摄



4月1日,国务院副总理李克强在博鳌会见来华出席博鳌亚洲论坛2012年年会的哈萨克斯坦总理马西莫夫。

新华社记者 饶爱民 摄

和人员安全。

在会见马西莫夫时,李克强表示,中哈是全面战略伙伴,双方在政治上高度互信、经济、人文等各领域合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益的重大问题上坚定相互支持,在国际事务中密切配合。今年是中哈建交20周年,双方启动了总理定期会晤机制,两国关系站在新的起点,中方愿与哈方共同努力,抓住机遇,全面落实两国总理达成的共识,深化两国关系,并加强与上海合作组织成员国及周边国家的合作。两国地理临近,经济互补,开展合作条件便利,前景广阔。双方应重点推动能源资源、交通、水利、金融、科技、农业等领域的合作,并不断开辟新的合作领域,创造新的合作模式,更好造福两国人民。

马西莫夫祝贺中国经济社会发展取得的成就,表示相信博鳌亚洲论坛年会将为促进各国和世界经济发展注入新的活力。他说,哈中两国关系发展顺利,不断深化,哈方愿认真落实两国总理会晤达成的共识,并利用上合组织机制,进一步深化两国在贸易、金融等领域的合作,愿就国际和地区经济金融形势与中方保持密切沟通。

我省举行省部委领导央企负责人招待午宴

罗保铭致辞

李立国杨焕宁郭庚茂蒋定之于迅李宪生出席

本报博鳌4月1日电(记者黄晓华)今天中午,我省在博鳌金海岸温泉大酒店举行招待午宴,宴请出席博鳌亚洲论坛2012年年会的省内省部委领导和央企负责人。

省委书记、省人大常委会主任罗保铭在招待午宴上发表了热情洋溢的致辞。他代表省委、省政府对前来出席论坛年会的省部委领导和央企负责人表示欢迎,对大家长期以来对海南经济社会发展的关心和支持表示感谢。他说,海南国际旅游岛建设发展,得益于党中央、国务院的正确领导,得益于中央各部委和各兄弟省市领导的关心爱护,也得益于与海南有着不解之缘的央企负责人的鼎力支持。

罗保铭向客人简要介绍了海南经济社会发展情况。他说,在国际经济持续低迷,需求下降的背景下,海南产业结构和国际旅游岛的战略定位决定了我们与国家扩大内需、刺激消费战略目标完全

吻合,正逐渐成为不断富裕起来的13亿国人的消费承接地。海南抢抓发展机遇,大力发展以旅游业为龙头的现代服务业,积极发展热带特色现代农业,集约集群发展新型工业和新兴产业,力争保持较快的增长速度。

罗保铭指出,近年来海南把发展经济与改善民生更好地结合起来,坚持小财政办大民生,2008年以来全省地方公共财政支出的65%以上用于民生,去年民生支出达地方财政支出的70.2%。他表示,海南将继续推动公共资源更多向民生领域倾斜,不断提高基本公共服务的标准和普惠水平,以期在推进公共服务均等化方面走在前列。

罗保铭表示,希望中央各部委、各兄弟省市和中央企业继续关心支持海南的发展,共同推进国际旅游岛建设。

出席招待午宴的嘉宾有:民政部部长李立国、公安部常务副部长杨焕宁、河南省省长郭庚茂、国家旅游局局长邵琪伟、国务院港澳事务办公室副主任周波、国务院新闻办副主任王国庆、河南省副省长赵建才、国家发改委副主任张国宝、博鳌亚洲论坛前秘书长龙永图、中石化集团公司董事长傅成玉、中国国际贸易中心董事长廖晓淇、中国国际金融有限公司董事长李剑阁、招商银行行长兼首席执行官马蔚华、中国教育国际交流协会会长章新明、中国国际经济交流中心常务副理事长郑新立、中国南方航空集团公司董事长宋献民、中国东方航空公司总经理刘绍勇、中华民营企业联合会会长保育钧、青岛市市长助理武铁军。

海南省领导蒋定之、于迅、李宪生、许俊、李秀领、李国梁及省府办公厅、省外事侨务办负责人参加招待午宴。

蒋定之陈竺出席海南省与卫生部深化医改工作座谈会 共同签署建设国际旅游岛医疗卫生事业合作协议

本报博鳌4月1日电(记者彭青林)海南国际旅游岛医疗卫生事业发展再获有力支持。今天下午,卫生部与海南省政府在博鳌举行深化医改工作座谈会。省委副书记、省长蒋定之与卫生部长陈竺出席会议并共同签署了《建设国际旅游岛医疗卫生事业合作协议》,部省携手,将在建设国际医疗特别示范区等6个方面加强合作,充分发挥海南的政策优势和资源优势,积极探索加快海南国际旅游岛医疗卫生事业发展的新路子。

蒋定之首先代表省委、省政府对卫生部长期以来对海南医疗卫生事业的关心支持表示感谢。他说,仅最近3年,卫生部就安排资金4亿多元,帮助海南建设了363个医疗卫生项目,充分体现了卫生部对海南医疗卫生事业的高度关心和重视。这些年来,海南坚持以小财政办大民生,不断加快医疗卫生事业的发展步伐,提前一年建立了覆盖全省的基本医疗保障制度和国家基本药物制度,群

众的药费、诊费和住院费等下降明显,基层门诊量上升,这些医改成绩的取得是我们坚决认真贯彻落实国务院医改工作要求的有益实践,也与卫生部的有力指导与帮助分不开。蒋定之指出,当前海南正全力推进国际旅游岛建设,越来越多的国内外游客来海南休闲度假,对海南的医疗服务保障能力提出更高要求,迫切需要海南不断提升医疗卫生服务水平。此次签署合作协议,是卫生部支持海南国际旅游岛建设的又一重要举措,必将有力推动海南医疗卫生事业发展。

陈竺在座谈中介绍了我国医疗卫生事业改革情况,充分肯定了海南医疗卫生事业发展取得的成绩。他说,历届省委、省政府始终将卫生事业作为重大民生工程纳入经济社会发展全局,不断加大投入,有序推进医疗卫生事业改革,特别是在重点领域和关键环节敢于碰硬,解放思想、敢为人先,近年来卫生事业发展指标明显

提升,在使全省人民群众受惠的同时,也为全国卫生事业发展探索了宝贵经验。海南将加快医疗卫生事业发展作为国际旅游岛建设的重要组成部分,充分体现了海南对医疗卫生事业的高度重视,也是海南推进医疗卫生事业改革的创新举措。卫生部将认真落实协议的6方面合作内容,在政策、项目、资金、技术、业务指导下给予全力支持,双方共同落实好国家建设海南国际旅游岛的战略部署,共同努力促进海南医疗卫生事业又好又快发展。

根据协议,卫生部将携手海南省政府,在海南创建国际旅游岛医疗特别示范区,加快医疗旅游产业发展;建设海口、三亚省级医疗保健基地和儋州、琼海、五指山区域性的医疗中心,扶持重点专科建设;帮助提高海南卫生应急和院前急救能力;强化疾病预防控制体系建设;加强食品安全与卫生监督能力建设和卫生信息化建设。

副省长林方略主持签约仪式。

A2 版
海南国际旅游岛建设新闻发布会透露
国际旅游岛建设
两年干成十件大事

国际旅游岛先行试验区计划本月下旬开建
三年成势
五年成形 十年成城

推进国际旅游岛建设
将从五个方面发力